

СВЕТ В ОКНЕ

Квартира, в которой живёт Катя Соловьёва и её семья – мама, папа и брат, – совсем маленькая. А ведь каждому человеку хочется иметь своё местечко. Только своё. Нет – это замечательно сидеть всем вместе за столом и разговаривать... Но потом, хочется побыть одному и поговорить с самим собой или, например, с любимым медвежонком...

Мама в кухне себе отдельный столик поставила, на нём: компьютер, книжки и тетрадки. Папа сделал себе кабинет в кладовке. Серёжа в комнате уголок оборудовал.

Вот и Катя придумала: подоконник у них в комнате широкий, поставила перед ним стул, убрала всё лишнее, а посадила там своего мягкого медвежонка, положила книжку, альбом для рисования, карандаши. Папа помог ей протянуть электрический удлинитель, и Катя поставила на подоконник настольную лампу с зелёным абажуром.

Села она к окну, занавеску у себя за спиной задёрнула – вот и оказалась будто бы в отдельной комнате. Своей...

На заснеженной площадке между домами дети катались с горки, шли по тропке люди, бегали собаки... Где-то там же гулял и Катин брат Серёжа...

Катя раскрыла альбом и стала рисовать то, что видела за окном.

В окнах дома напротив стал загораться свет. И Катя нажала кнопку на своей лампе. Лампа зажглась, осветив подоконник и окно загадочным зеленоватым светом. Кате захотелось увидеть ещё раз, как возникает этот свет. Она выключила лампу и включила. И ещё раз: выключила и включила, и ещё...

И вдруг она увидела, что в доме напротив, в окне на третьем этаже, так же загорался и гас свет. Будто бы кто-то отвечал Кате, подмигивал. И Катя мигнула ещё раз. И ей снова ответили...

Тут с гулянки пришёл Серёжа.

- О, комнатку себе сделала! - оценил он и включил большую люстру.
И Катя перестала мигать лампой...

На следующий день, лишь начало темнеть, Катя была у окна. Она мигнула лампой, и ей сразу же ответили из окна напротив.

Катя рисовала, снова мигала, и ей снова отвечали, и она думала:
«Может там, в том доме, живёт такая же девочка, как я. И однажды мы с ней обязательно познакомимся и подружимся... А может, там мальчик. Если это хороший мальчик, то почему бы не подружиться и с ним...»

До Нового года оставалось десять дней. Во многих окнах уже мигали огнями ёлки. В квартире Соловьёвых тоже появилась ёлка. Папа поставил её на кухонный стол, навесил и включил гирлянду. А маленькую, и тоже светящуюся, ёлочку, Катя поставила к себе, на подоконник.

Она включила гирлянду и ёлка замигала красными, синими, зелёными огоньками. Но окно напротив оставалось тёмным. Катя помигала настольной лампой, но и на этот раз ей никто не ответил...

За вечер она несколько раз включала ёлку на окне и мигала лампой, но ответа ей не было.

Катя расстроилась. Рано утром, когда ещё все спали, она снова попробовала мигнуть лампой, но проснулась мама и сказала: «Ты что, Катя?»

И вечером окно напротив было тёмным...

- Что ты там всё мигаешь? - спросил Серёжа. Катя рассказала ему про свет в окне...

Серёжа учится в пятом классе, а Катя во втором. Он очень рассудительный, и Катя почти всегда слушается его.

- Это очень интересный факт, - сказал Серёжа, - давай расскажем об этом папе.

- Но папы дома ещё не было, и они рассказали маме.

- Слушайте, ну, мало ли почему свет не включают, - отмахнулась сначала мама. Но, увидев, что Катя чуть не плачет, сказала: - Вот почему ты в последнее время такая... Ну, сейчас придёт папа – посоветуемся с ним.

Они ещё раз все вместе пробовали включать ёлку на подоконнике и мигать лампой – всё напрасно.

Пришёл папа. Выслушал Катю и тут же сказал:

- Пойдём туда и узнаем.

Мама покачала головой, глядя на него, и стала одеваться. Быстро оделись и Катя с Серёжей.

Папа с улицы посмотрел, где находится окно на третьем этаже, и уверенно пошёл во двор. В подъезд как раз входила женщина, и они прошли за ней. Все вместе поднялись на третий этаж. Папа нажал кнопку звонка... И тут женщина, открывавшая дверь в соседнюю квартиру, сказала:

- А Клавдии Ивановны дома нет.

- А где она? - спросила Катя.

- В больнице, - ответила женщина.

- Что-то серьёзное? - спросила мама.

- К счастью, нет, скоро выпишут домой. А вы кто? - поинтересовалась женщина. - Насколько я знаю, у Клавдии Ивановны нет родственников. Вот и живёт она одна...

- Я Катя, я ей из окна мигала.

- А-а, то-то мне Клавдия Ивановна говорила, что, наверное, в доме напротив живёт такая же одинокая старушка, как она.

Серёжа фыркнул, папа положил ему руку на плечо. А Катя сказала:

- А можно мы сходим к ней в больницу?

- Почему бы и нет, одной-то ей не весело там. Я заходила к ней, да каждый день ходить мне некогда...

- Вот и хорошо, мы сходим, - сказал папа.

На следующий день Соловьёвы всей семьёй приехали в больницу. В палату их не пустили, но вскоре Клавдия Ивановна, сухонька седая старушка, сама вышла к ним из палаты.

- Здравствуйте, - первой сказал Катя.

- Здравствуй. Это ты мне мигала? Мне вчера соседка по телефону всё рассказала...

- Да, я мигала... Я думала, что вы девочка.

- А я старушка, - улыбнулась Клавдия Ивановна. - А всё равно – давай дружить...

... Под Новый Год весело перемигивались ёлки из окна в окно. А на праздник семья Соловьёвых пошла к Клавдии Ивановне. Потому что, хоть и хорошо иногда побыть одному, но, хотя бы на Новый-то Год, люди должны быть вместе.